



# CARNET CULTURAL

## DUMINICĂ LA CĂMINELE CULTURALE

Așa cum se întâmplă de obicei în lunile de iarnă, programul săptămânal de sărbătorire a Casei de cultură și căminele culturale din județ a fost deosebit de bogat.

### „LUNA CĂRȚII LA SATE”

În cadrul șirului de acțiuni care se desfășoară cu prilejul „Lunii cărții la sate”, duminică, la Șilindia a avut loc prezentarea volumului „Cinci poezi țărani”, recent editat de Comitetul județean pentru cultură și educație socialistă.

## PROGRAME ARTISTICE

Côruș și solștii de muzică populară de la căminul cultural din Hălămagiu au fost duminică oaspeții locuitorilor din frumoșul sat Bărsăntuș.

Duminică după-amiază la căminul cultural din Zimandul Nou spectatori, care au umplut sala până la tavan, au urmărit un spectacol deosebit de reușit, în limbile română și maghiară.

## PREOCUPĂRI LAUDABILE

Asociația nevăzătorilor din Arad are an de an posibilități tot mai mari spre a desfășura activități culturale-educative în rândul celor 485 de membri ai săi.

Vizitând recent această asociație, prin intermediul instructorilor culturale tov. Stela Burzan, am notat câteva din numeroasele mijloace pe care le folosesc membrii acestei asociații.

— Membrii asociației noastre fie că sînt pensionari, fie că sînt în producție, vor ca timpul liber pe care îl au să și-l petreacă cât mai util. În acest sens am organizat și organizăm și în continuare reuniuni tovarășești urmărite de diferite programe educative.

## În întâmpinarea zilei ceferiștilor

Cu ocazia împlinirii a 40 de ani de la grevele ceferiștilor și petroliștilor din februarie 1933, muncitorii Complexului CFR Curtici, pregătesc un bogat program artistic care va fi prezentat pe scena Casei de cultură.

## LA CASA DE CULTURĂ DIN INEU

### Un util schimb de experiență

Recent a avut loc la Casa orășenească de cultură din Ineu un interesant și în același timp folositor schimb de experiență, organizat de Comitetul de cultură și educație socialistă al județului Arad.

## TEATRE

PUIU BUCUR, subredacția Ineu

★

Joi, 8 februarie, orele 19:30: Presul, abonament seria D (Tricoul roșu, Uzina de strunguri, cooperativa Muncitorilor pietari).

I. DARULA, tehnician

## CONCURSUL ZIARULUI NOSTRU

### Oamenii zîmbesc, dar nu numai atît...

Inițierea unei gazele satirice comunale ca urmare a măsurilor privind necesitatea îmbunătățirii activității politico-ideologice, de educare marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii, a sîrînii în comuna Conop un viu interes.

Trecînd mal zilele trecute prin fața gazetei, atenția mi-a fost atrasă de grupul de oameni care prin buna lor dispoziție, păreau a fi adoratorii unui sfîm de glumă bună.

— Părerea mea este — ne spune primarul comunei — că această formă de agitație vizuală este una din cele mai efecace, ea asigurînd formarea unei puternice opinii publice împotriva mentalităților retrograde care se mai manifestă pe aici și în comuna noastră.

Am lînat neapărat să ascultăm și părerea Redacției Murărețu, loc. (Iltioara secretariatului comitetului comună UTC care a fost surselor colectivului de redacție de la inițierea și pînă în prezent. Pe fața acesteia mărunțică și ochetșă, am

## A ridicat un monument...

Pe artera principală a Hălămagiului se poate vedea în fiecare dimineață trecînd un om de statură mijlocie, cu pas avînat, intrînd grăbit pe poarta școlii generale de 10 ani din localitate.

— Sunt momente cînd privirea îi se încrîncează, dar în fața elevilor elev, la lecțiile sale, granițele rigide se topeșc prin prăgătirea și tactul său pedagogic, deschînd largi porți spre viață, totul deslîșurîndu-se în cadrul unei desfășurări prietenoșe deosebite de calme și blînde.

— Este foarte greu să-i smulgi acestui om diferite informații în legătură cu realizările sale, deoarece în cazul lui se poate vorbi nu de o modestie simulată, ci de o modestie reală care este apanajul celor mai adevărate virtuți ale omului.

— Este foarte greu să-i smulgi acestui om diferite informații în legătură cu realizările sale, deoarece în cazul lui se poate vorbi nu de o modestie simulată, ci de o modestie reală care este apanajul celor mai adevărate virtuți ale omului.

Despre viața sa este inutil să discutăm, deoarece cele 35 promoții de elevi care au trecut prin mîna lui îl străjănesc timpul, înlocuindu-l cu inelele unei aopaa și determinînd acestuia numărul de ani, Iosif Tămăș face parte dintre acei profesori care nu au trecut neobservați prin clasă și prin memoria elevilor.

## Unul din promotorii noului

Numărul mare de inovații aplicate în anul 1972 la IANMBA, precum și însemnata eficiență economică obținută prin aplicarea lor te îndeamnă să cunoști măcar pe unul din autorii acestora.

Tînrul Rudolf Bergez și-a început activitatea în viața cu opt ani în urmă, sitîndu-se încă de la început printre școlerii învinși. Dar el nu s-a mulțumit doar cu o contribuție exemplară la locul de muncă, dorînd să și perfecționeze

continuu cunoștințele profesionale și de cultură generală, a absolvit cursurile liceului seral, iar apoi cursurile școlii tehnice de protecții. Fîind promovat în funcția de proiectant, unde manifestă un interes deosebit pentru introducerea noului în tehnologia de fabricație a produselor, tînrul Rudolf Bergez a devenit specialistul numărul unu al întreprinderii în proiectarea cochilelor de turnat sub presiune.

Mergînd pe linia folosirii tuturor resurselor pentru creșterea eficienței economice a produselor, Rudolf Bergez a proiectat cochile cu mai multe culburi prin aplicarea circuitelor producției muncii a crescut de 5-7 ori față de metodele vechi de turnare.

— Uitec! I-am lăcut la seral. Nu a fost ușor, dar bucuria succesului acum e imensă. Astăzi, nu e suferință să ai mîini prîncepute, fără o glîndă largă, inovatoare, nu te poți realiza pe deplin.

— Vasile Ivașcă: De trei ani la rînd este tînr în întrecere; pînă acum a obținut medii 8,25. O să încercăm, în mod precis un sentiment de admirație în fața acestui muncitor și student seralist. E un tînr scund, cu mișcări lente, ce par calculate, eglice la vorbă, dar care te strădăiește cu doi ochi negri, inteligenți.

Fiorica Rista funcționar, Uzina de vagoane

## O intensă activitate sanitară

Cadrele medico-sanitare din comuna Secușigiu desfășoară o activitate rîndnică. Numai în anul 1972 — așa după cum ne informează corespondentul nostru D. Lepăduță — s-au efectuat 3670 consultații la adulți, 1690 la copii și peste 6200 de tratamente. Paralel s-a asigurat permanentizarea serviciilor de urgență prin gîrziile efectuate la dispensar.

De asemenea, s-a desfășurat o largă acțiune de educație sanitară. Ca urmare a fost înțele numeroase conferințe și lecții de educație sanitară, însoțite de proiectele de filme. Apoi, s-a pus un accent deosebit pe educația sanitară în sectorul agricol, pe prevenirea intoxicațiilor cu insecto-fungicide.

De remarcat este faptul că în anul care a trecut comitetul executiv al consiliului popular comunal a asigurat condiții de lucru din cele mai bune cadrelor sanitare. Astfel, au fost reparate cele două dispensare și au fost amenajate două puncte sanitare.

## Muzeul județean Arad

Plața Enescu nr. 1, telefon 1-04-99 este deschis zilnic între orele 11-19, în afară de luni.

Taxa de intrare la muzeu este de 1 leu pentru adulți și 0,50 lei pentru elevi, studenți, ostași.

## Dacă ar fi nu-mai convoiul...

Am mai scris despre circulația „în convoi” a unor autobuze de pe linia 5. Curjos să vadă dacă această deprindere a fost lichidată, m-am dus pe traseul acela și am constat că se circula în continuare în convoi și nîmănu nu-i pasă de asta.

Avînd în vedere cele de mai sus, propunem întreprinderii tutelare ca atunci cînd se va decide să afișeze în autobuz orașul de circulație, să pună alături o mică vignete în atenția șoferilor și taxatoarelor (poate chiar și a unor pasageri) cu învinția la o comportare civilizată, demnă, umană, în vorbe și fapte.

## Scaune... zburătoare

Ați citit bine, dragii cititori, nu e vorba de... iarăși zburătoare, obiecte care pot transporta în spațiul nîscalva linie extraterestre sau, ca să ne menținem pe pămînt, niște porții de clorid cu amînănt. Scaunele acelea zburătoare poartă, mai bine zis aruncă, în spațiul linie umane, numite în termen consacrat, pasageri și anume pe acela ce călătoreșc cu unele auto-

## Atenție la dantură!

Nimeni nu și-a strîcat încă dantura mîșcîndu-se dintr-o prăjitură. De, teroriștii acelei organ bucal au loc din cauza consumului exagerat de dulciuri, ceea ce este cu totul altceva.

— Alții s-ar putea să fie poștii și să expună propria dantură la surpriza de a se lîlni cu un burete care nu șterge chiar tot.

## NOTE • NOTE • NOTE

buze spre Aradul Nou. Lansarea pasagerilor în spațiul se face mal ales la cite vreo 15 minute bruscă, cînd scaunele din spate, căci despre ele este vorba, desprîndu-se din suporturi și șuruburi, o lau din loc cu om cu tot.

— Alții din alte surse că scaunele de acest gen se gășesc și pe alte trasee, la alte autobuze, și că în cazul amînănti măsurilor necesare — fixarea scaunelor, nimic mai mult — vom asista la o adevărată invazie de scaune... zburătoare.

I. J.



DIN TOATA LUMEA

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversării a semnării tratatului de prietenie româno-sovietic

Întâlnire prietenească în saloanele ambasadei române din Moscova

MOSCOVA 5 — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Duță, transmite: Cu prilejul celei de-a 25-a aniversării a semnării primului Tratat de prietenie...

Consultările multilaterale de la Helsinki

HELSINKI 5 — Trimisul special, Dumitru Tinu, transmite: În sedința de luni, din cadrul reuniunii multilaterale de la Helsinki, au luat cuvântul reprezentanții...

Peste 300 de cărți și publicații românești donate Universității de Stat din Cleveland

WASHINGTON 5. — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroae, transmite: La Universitatea de Stat din orașul Cleveland (Ohio), a avut loc ceremonia donării de către Ambasada României...

pe scuri

IN CAPITALA ETIOPIEI: s-a deschis, luni, cea de-a 20-a reuniune a miniștrilor de externe ai țărilor membre ale Organizației Națiunilor Unite...

TOATE CONTINENTELE cunosc toxicomania, dar numai în America de Nord problema este îngrijorătoare — a apreciat Comisia pentru stupoare...

ANUL 1973 VA MARCA, pentru Olanda, o nouă creștere a scumpirii costului vieții și intensificarea inflației...

O AVALANȘĂ, care s-a produs, duminică, în regiunea Gerlos, în Tirolul austriac, a provocat moartea a zece persoane și rănirea gravă a altor două...

SAIGON

Reuniunea Comisiei mixte militare cvadripartite

SAIGON 5 (Agerpres). — Luni, la Saigon a avut loc o nouă reuniune — la nivelul șefilor de delegații — a Comisiei mixte militare cvadripartite...

Întrevederea preliminară de la Paris a reprezentanților competenți al celor două părți sud-vietnameze

PARIS 5 (Agerpres). — La Centrul de conferințe internaționale din capitala franceză a avut loc, luni, prima întrevedere preliminară...

Declarația G.R.P. al Republicii Vietnamului de Sud

VIETNAMUL DE SUD 5 (Agerpres). — Guvernul Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud a dat publicității o declarație în care își exprimă sprijinul pentru lupta justă a poporului cambodgian...

LONDRA Săptămâna culturii și științei românești

LONDRA 5 — Corespondentul Agerpres, Nicolae Plopanu, transmite: La Biblioteca „Victoria” din Londra s-a deschis luni săptămâna culturii și științei românești...

Kurt Waldheim primit de președintele Indiei

DELHI 5 (Agerpres). — Secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Kurt Waldheim, care se află într-o vizită oficială în Delhi, a fost primit, luni, de președintele Indiei...

ȘTIINȚA LA ZI

Cobaltul purifică apa poluată

Oamenii de știință de la Centrul de cercetări din Osaka (Japonia) au efectuat, recent, o experiență care a dovedit că cobaltul radioactiv-60 nu are nimeni efect distructiv pentru tot ce este viu...

Laserul împotriva orbirii

Clinica de oftalmologie de la Universitatea din Berlin occidental este prima și singura din lume care dispune de un laser special cu gaz nobil, care poate înlocui chirurgia oftalmologică...

Ambarcațiune cu motor pentru ape puțin adânci

În Anglia se fabrică o ambarcațiune cu motor pentru navigația pe ape de mică adâncime, pe care sînt montate și camere de flotabilitate...

Procedeu perfecționat de aglomerare a minereului de fier

În Belgia a fost pusă în funcțiune o instalație perfecționată destinată aglomerării minereului de fier. Invenția constă în răcirea bulgărilor de aglomerat chiar pe banda de calcinare...

Microarzător cu apă

În Franța a fost pus la punct un microarzător autogenerat de gaz, care funcționează prin disocierea electrică a unui soluii a apă...

Medicament analgezic

Profesorul francez G. E. Perrin a pus la punct un nou medicament analgezic, care calmează toate durerile. Principiul său este același cu cel al medicamentului, denumit „Paracetamol”...

CARNET CINEMATOGRAFIC

„Micul om mare”

Filmul lui Penn „Micul om mare” este o operă de o logică înalță și poetică, de un tip foarte special. Înscriindu-se practic printre cele mai angajate și virulente pelicule politico-sociale ale ultimilor ani...

„Fete în soare”

„Fete în soare” este o producție a studiourilor din Grecia, care a fost distins la Festivalul filmelor grecești de la Salonica 1968 cu Medalia de aur pentru cel mai bun film...

CINEMATOGRAFIE

CLUJ: „Fete în soare”. Orel: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.45. MUREȘUL: „Casa de lângă calea ferată”...

SOLIDARITATEA: „Mary Poppins” Seriale I-II. Orel: 18. GRĂDIȘTE: „Cine cântă nu are glanduri rele”...

TELEVIZIUNE

MARTI, 6 februarie 9.00 Telescoala. Biologie. 9.20 Lit. ba română. 10.00 Telex. 10.10 Av. premieră. 11.00 Muzică populară...

Centrul experimental veterinar zonal „Pasteur” Arad

str. Ocsko Terezia nr. 91-93 telefon 1-42-14 anunță ocuparea prin concurs, în condițiile Legii 12/1971, a unui post de MEDIC VETERINAR.

Direcția județeară de drumuri și poduri Arad

Piața Plevnei nr. 2 ANGAJEAZA — șef de secție utilaje și transport. Incadrarea și salarizarea conform Legii nr. 12/1971 și HCM 914/1968.

Uzina de vagoane Arad

ANGAJEAZA — strungari în fier, frezori, electricieni, muncitori necalificați pentru transport de materiale...

Oficiul de îmbunătățiri funciare Arad

str. Kogălniceanu nr. 22 ANGAJEAZA — mecanic auto, automacaragi, excavatorist, mecanic pentru utilaje terasiere...

Trustul de instalații pentru Industria chimică București ȘANTIERUL 6 ARAD

ANGAJEAZA IMEDIAT — șef de depozit, magaziner, doi gestionari, șef de serviciu contabilitate, șef de serviciu financiar.

UZINELE TEXTILE 30 DECEMBRIE ARAD

RECRUTEAZA absolvente a școlii generale, între 16-18 ani, pentru calificare prin forma ucenicie la locul de muncă în meseria de BOBINATOARE.

Școala profesională de mecanici agricoli Sintana

aduce la cunoștința unităților interesate și persoanelor particulare că în cadrul atelierului de producție școală execută, pe bază de comandă, la prețuri convenabile...

MICA PUBLICITATE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpulor noastre soție, mamă și bunică Kurecska...